

губерний. Общая площадь ЦЧО составляла 209 тыс. кв. км, а население – 11 млн. человек [16].

Область, в свою очередь, делилась на районы, объединенные в округа. В административном отношении область была разделена на 11 округов, 178 районов и 4806 сельских советов. Территория ЦЧО разбивалась на 11 округов: Воронежский, Тамбовский, Козловский, Курский, Орловский, Россошанский, Белгородский, Елецкий, Острогожский, Борисоглебский и Льговский. Однако в таком составе область просуществовала недолго. В сентябре 1929 г. был ликвидирован Воронежский округ и созданы два новых – Усманский и Старо-Оскольский округа. Город Воронеж с пригородными рабочими поселками и слободами стал самостоятельной административной единицей. На территории бывшей Курской губ. были образованы Курский, Белгородский и Льговский округа. Восточная часть Курской губ. оказалась включенной в Воронежский и Острогожский округа. 16 сентября 1929 г. в результате пересмотра сети округов ЦЧО Воронежский округ был ликвидирован и создан новый Старооскольский округ, куда вошли Боброво-Дворский, Горшеченский (из бывшей Воронежской губ.), Землянский (из бывшей Воронежской губ.), Касторенский (из бывшей Воронежской губ.), Ястребовский, Нижнедевицкий (из бывшей Воронежской губ.), Старооскольский и Шаталовский (из бывшей Воронежской губ.) – из Воронежского; Чернянский, Новооскольский, Велико-Михайловский – из Острогожского; Советский – из Курского и Скороднянский – из Белгородского округов ЦЧО [17].

Целесообразность нового окружного административно-территориального деления необходимо было проверить жизнью. В связи с этим Курский округ 10 ноября 1929 г. был объявлен опытно-показательным. Система местных органов в Курском округе строилась несколько по другим принципам. Все учреждения были реорганизованы в инспекции (инспекция здравоохранения, инспекция Союзсахара и т. д.) [18].

Центр Воронежского округа г. Воронеж, он же областной центр ЦЧО, был крупнейшим городом, железнодорожным узлом, культурным и промышленным центром региона. Кроме зерновых культур в центральных районах округа были значительны посевы картофеля. В южных районах в